

Ответ на открытое письмо врачей Кукморского района ТР от врачей Елабужского района.

Дорогие товарищи!

Мы с живейшим интересом прочли Ваше открытое письмо, напечатанное в „Казанском медицинском журнале“ № 3—4 1934 г. и обсудили его на заседании врачей и медработников нашего района.

Собравшись (6. VI. 34 г.) на III Межрайонную научную конференцию врачей в г. Елабуге—от лица конференции сообщаем Вам следующее:

30. VI. 1933 состоялась I научная межрайонная конференция врачей (присутствовало 30 человек).

Заслушан доклад д-ра В. А. Суворова (Н. Челны)—

1. „Итоги хирургии СССР за 15 лет“.

Доклад вызвал обширный обмен мнений, в прениях выступали д-ра Н. В. Июшкин, В. М. Осиповский, И. Ф. Герасимов, В. С. Левин, Д. Ф. Адриановский и др.

Доклад д-ра В. М. Осиповского (г. Елабуга).

2. „Впечатления и отчет о III краевом съезде врачей Т. Р. и смежных областей“.

3. „Родовспоможение на селе“—докладчик д-р А. Л. Каплан (Москва, Ин-т ОММ).

По докладу развернулись широкие прения, в которых приняли участие д-ра: Н. П. Чистосердов (Елабуга), Б. С. Левин (Н.—Челны), В. М. Осиповский (Елабуга), В. А. Суворов (Н. Челны), Л. С. Любимова (Елабуга) Д. Ф. Адриановский (Бондюга), З. С. Искандеров (Бондюга), К. М. Дружков (Костенеево), С. Ф. Кузмина (Елабуга, Райздрав) и др.

4. „Тетания и ее лечение”—д-р В. А. Суворов (Н. Челны).

Докладчик поделился успешно излеченным случаем тетании, наступившей после экстирпации щитовидной железы,—пересадкой изолированной косточки по В. А. Оппелю под грудинную мышцу. Судороги у больной исчезли и до сего времени не появлялись.

По докладу выступили д-ра В. М. Осиповский (Елабуга), Б. С. Левин (Н.—Челны) и И. Ф. Герасимов (Казань).

5. „Удаление опухоли гипофиза интракраниальным путем”—с демонстрацией больной после операции—д-р В. М. Осиповский (Елабуга).

Автор 29.V.33 г., успешно произвел операцию гр. Сид-ой, 35 лет, по поводу опухоли гипофиза. Операция произведена интракраниальным (лобновисочным) интрануральным путем, под местной инфильтрационной анестезией по А. В. Вишневскому. Интерес случая: редкость таких вмешательств (данного случая в советской литературе шестнадцатый, в Татарии первый случай) в своеобразном клиническом течении (характеризуется двумя основными моментами—прогрессирующей слепотой и аменорреей без каких-либо акромегалических явлений) и выполнение такого сложного вмешательства под местной анестезией. Через месяц б-ная никаких жалоб не предъявляет. Заявляет, что зрение улучшилось; костный лоскут прижил. Удаленная опухоль оказалась эозинофильной аденоомой (проф. И. П. Васильев).

По докладу выступили д-ра Суворов В. А., Адриановский Д. Ф., Н. В. Июшкин и А. Л. Каплан (Москва).

6. „К вопросу о кишечной непроходимости, вызванной дивертикулом Меккеля”—д-р В. М. Осиповский (Елабуга).

1. Операция под общим наркозом. Резекция тонкой кишки с купола слепой, последующий ileoцеокостомией. Случай закончился смертельно.

2. Б-ной Кр-в, 64 лет,—странгуляционный заворот тонких кишечек, обусловленный тяжем, идущим от Меккеля дивертикула к корню брыжейки.

Операция под общим наркозом. Выздоровление.

В прениях приняли участие д-ра Суворов (Н. Челны), Левин (Н. Челны) и Н. В. Июшкин.

7. Организационные вопросы.

Постановили: организовать в г. Елабуге филиал Научной мед. асс. Т. Р. Для созыва конференций избрали бюро из след. тов.: д-р Июшкин Н. В., д-р

Осиповский В. М., Чистосердов В. П., Искандеров З. С., Суворов В. А. Адриановский Д. Ф.

Вторая межрайонная Научная конференция состоялась в г. Елабуге 27. XII 1933 г.

На эту конференцию съехались врачи г. Елабуги, Н. Челнов, Тарловки, Бондюга, Костенеева, Афонасьева и др. Всего присутствовало свыше 100 человек, кроме медицинских врачей, присутствовали ветеринарные врачи, педагоги—биологи.

С большим политическим докладом выступил ответсекретарь Елабужского райкома ВКП(б) тов. Н. И. Анцышкин.

В своем выступлении тов. Анцышкин особенно заострил внимание медработников на их роль в деле медобслуживания хозяйственных политических кампаний. Было принято решение послать обращение ко всем врачам Татарии (Обращение напечатано в газете „За пятилетку“ г. Елабуги).

В научной части конференции были заслушаны след. доклады:

1. „Современное состояние учения о клетке“—д-р Б. С. Тер-Айрапетян (Елабуга).

2. „Организационные вопросы переливания крови“—д-р В. М. Осиповский (Елабуга).

По докладу развернулись широкие прения, в которых приняли участие д-р Новиков (Н. Челны), Чаловский (Бондюга), Адриановский (Бондюга), Загуменнов (Н. Челны), Чистосердов (Елабуга), Герасимов, Тер-Айрапетян (Елабуга) и др.

3. „К клинике дифтерии уха“—д-р Герасимов И. Ф.

В прениях приняли участие: д-р Осиповский А. И. (Елабуга), д-р Хватов (Елабуга) и др.

4. „Новокаиновый блок проф. А. В. Вишневского, как метод лечения“—д-р В. М. Осиповский (Елабуга).

Докладчик, начиная с 1932 года, применяет новокаиновый блок по А. В. Вишневскому для лечебных целей при ряде заболеваний. Всего под наблюдением было 112 б-ных, из них мужчин 49, женщин 63, рус. 72, тат. 33, нацмен 7.

По характеру заболеваний б-ые распределяются:

Трофические язвы конечностей—23, костный, суставной и кожный туберкулез—30, боли в ампутированной конечности—9, боли при язве желудка и гастроэнтероптозах—22, несросшиеся переломы (закрытые и открытые)—4, ожоги и обморожения—7, ревматические артриты—2, воспаление седалищного нерва—2, гипертония—1, воспаление почек—2.

Результаты весьма одобряющие—85% стойких и длительных (сроком до 8 месяцев) выздоровлений.

Доклад вызвал оживленные прения, в которых приняли участие—д-ра: Дружков, Герасимов, Адриановский, Загуменный, Новиков, Хватов, Тер-Айрапетян и др.

5. „Новый метод окраски спирохет сифилиса, гонококков“—д-р Тер-Айрапетян (Елабуга).

6. „Новый способ применения металла, заменяющего золото для зубопротезирования.“ Зубопротезист И. М. Матвеев (Елабуга).

7. „Новый способ обработки операционного поля.“ Д-р Осиповский В. М. (Елабуга).

После краткого обзора существующих методов обработки операционного поля автор поделился впечатлениями о новом способе, который им предлагается. Способ состоит в том, что операционное поле обрабатывается 5—10% раствором тимола в бензине.

По докладу высказались д-ра Дружков, Новиков, Герасимов.

8. „Случай дифтерии носа“—д-р Герасимов (Елабуга).

9. „Случай передней мозговой грыжи у ребенка 6 месяцев“, оперированный пластикой дефекта черепа ребром по Добротворскому—д-р Осиповский (Елабуга).

Ближайшие результаты (два месяца) вполне удовлетворительны.

10. „Случай разрыва аорты—д-р Герасимов (Елабуга).

11. Случай самопроизвольного разрыва матки с изгнанием плода в брюшную полость—д-р Любимова (Елабуга).

Демонстрация б-ной Гурьевой через 6 месяцев после гистеректомии и удаленного препарата. Б-ная в настоящее время вполне работоспособная.

12. „Случай аневризмы бедреной артерии после огнестрельного ранения“—д-р Осиповский (Елабуга).

13. „Случай редкого уродства плода“ (с демонстрацией фотоснимков) д-р Сутюшева (Н. Челны).

Конференция продолжалась два дня. Приехавшие товарищи были обеспечены питанием и общежитием.

Настоящая III межрайонная конференция заслушала ряд сообщений.

Научная разработка вопросов идет по плану, который имеется у каждого врача зав. отделением больницы.

Ближайшие задачи в плане следующие:

1. Противораковая борьба, в условиях участка, статика и динамика раковых заболеваний. Хирург. отд., зав. д-р Осиповский.

2. Дальнейшее освоение техники переливания крови. Хир. отд. и филиал Пер. Кр. обл. ин-та П. К. Т. НКЗ при Елабужской б-це. Зав. д-р Осиповский.

3. Изучение, статика, динамика и профилактика сельско-хозяйственного травматизма на участке. Хир. отд., зав. д-р Осиповский.

4. Новые способы обработки шуповинного конца у новорожденных—акушер. отд. д-р Любимова.

5. Применение новоканнового блока А. В. Вишневского (комплексная работа).

6. Дальнейшие наблюдения над клиникой дифтерии ушей—д-р Герасимов.

7. Нов. блок в ото-рино-ляингологию—д-р Герасимов.

8. Разработка новых методов окраски симпатической иннервации—д-р Тер-Айрапетян.

Таким образом этой проделанной работой и ее перспективными наметками мы отвечаем на Ваш призыв, товарищи врачи Кукмора.

Даем обещание углубить и развить научную работу в районе, стремясь овладеть марксистско-ленинской методологией и дальнейшим освоением и поднятием качества своей квалификации на благо социалистической родины.

С товарищеским приветом врачи Елабужской б-цы—И. Ф. Герасимов, В. М. Осиповский, Л. С. Любимова, Г. Г. Уразов, А. С. Калистов, Г. С. Тер-Айрапетян, Г. И. Хватов, Е. П. Феофилактова, санврач Е. М. Борисова, А. П. Тарасова, врач Костенеевской б-цы Елабужского района К. М. Дружков, Камаева—Е. А. Муравьева.

Протокол № 1 собрания врачей Тетюшского района для организации филиала Научно-медицинской ассоциации 14 сентября 1934 года в г. Тетюшах.

Присутствуют: врачи Александрович, Боголюбов, Боголюбова, Казначеева, Соколов, Соколова, Фаддеев и Чемезов.

Председатель Боголюбов.

Секретарь Боголюбова.

Повестка дня:

1. Организация филиала Научно-медицинской ассоциации Тетюшского района.
2. Отчет д-ра Соколова о научной командировке в Клинический институт по глазному циклу.

Слушали:

1. Информацию д-ра Боголюбова А. М. о решении 4-го научного съезда врачей ТР и съезда райздравов об организации филиалов научно-медицинской ассоциации в районах Татарской республики, о задачах этих филиалов по повышению квалификации врачей путем заседаний, на которых делаются научные доклады, демонстрации больных, заслушиваются обзорные доклады, рефераты, отчеты о виденном во время командировок в Институты усовершенствования, отчеты о научных и здравоохранческих съездах и т. д., о включении в план работы по повышению марксистско-ленинского образования врача, о проработке вопросов организации здравоохранения своего района и т. п. Организация этого филиала Научно-медицинской ассоциации ТР поручена по району д-ру Боголюбову.